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Prefacio (I}

Este equipo es fruto de un_ arduo_trabajo de investigacion e ingenierfa en conjunto
con la experiencia de mds de 40 afios en-la fabricacion de acondicionadores de aire.

Este manual estd destinado a los técnicos debidamente entrenados y calificados, en
el intento-de auxiliar-en los procedimientos de instalacién y imantenimiento/de la
evaporadora.

Cabe resaltar que cualquier reparacion servicios pueden ser peligrosos si los
nealizan personas:nochabilitadas. Solamenté profesionales entrenados-deben instalar,
dar arranque inicial y prestar cualquier mantenimiento a los equipos objeto de este
manual.

Nomeclatura n

Unidad Evaporadora

Digitos 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
codigoklemiol 4 | 2 | B/ Q|A|0|(3|6|7|1|0 K|U
v v
Digitos 1y 2 Digito 13
Tipo de Maquina Marca
42 - Evaporadora U - Surrey
Digito 3 N Digito 12
Chasis o Modelo N Opcidn / Feature
B - Built In K - Sin control
Digito 4 | Digito 11
Tipo del Sistema N "| Tensién de Comando
Q - Caliente / Frio 0 - Sin control
Digito 5 | Digito 10
Actualizacién Proyecto | d Fase
A - Original sin revision 1 - Monofasico

B - Primeira revision
C - Segunda revision

Digito 9
Tension / Frecuencia

A 4

Digitos 6,7y 8
Capacidad 7 - 230V / 50Hz

036 - 36.000 BTU/h
057 - 57.000 BTU/h
072 - 72.000 BTU/h

MANUAL DE INSTALACION Y MANTENIMIENTO / INSTALLATION AND MAINTENANCE MANUAL B



ﬂ Instrucciones de Seguridad

Las nuevas unidades evaporadoras fueron proyectadas para ofrecer un servicio

seguro'y confiable cuando se las opera dentro de las‘especificaciones previstas en
proyecto.

Sin"embargo, debido a) estaymismajconcepaiodn, aspectos referentes-ajla

instalacion, arranque inicial y mantenimiento deben ser rigurosamente observados.

& ATENCION

.

Mantenga el extintor de incendio siempre cerca al lugar de trabajo. Verifique el
extintor periédicamente pard'cerciorarse_que) esta con la carga completa y
funcionando perfectamente.

Cuando esté trabajando en el equipo esté atento siempre a todos los avisos de
precaucion contenidos en las etiquetas pegadas a las unidades.

Siga siempre todas las normas de seguridad aplicables y use ropas y equipos de
proteccién individual. Use guantes y lentes de proteccién cuando manipule las
unidades o el refrigerante del sistema.

@ ATENCION

Verifique los'pesos 'y dimensiones de 'las_unidades (ver.item!14) para asegurarse 'un
manejo adecuado y con seguridad.

Sepa cémo manejar el equipo de oxiacetileno seguro. Deje el equipo en la posicién
vertical dentro del vehiculo y también en el lugar de trabajo.

Use nitrégeno seco pard presurizar(y verificar todos los)sistemas. Use un-buen
regulador. Cuide de no exceder 200 psig de presion de test en los compresores
rotativos.

Antes de trabajar en cualquiera de las unidades desconecte siempre la alimentacién
de fuerza desenchufando de la unidad evaporadora del enchufe.

Nunca introduzca las manos o cualquier otro objeto dentro de las unidades mientras
el ventilador esté funcionando.
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Recibimiento y Inspeccion de las Unidades n

Para evitar dafios durante el movimiento o transporte, no remueva el embalaje
derlasrunidadesphasta llegar allugar-definitivo, de-instalacion:

Evite que cuerdas; corrientes u_otros dispositivos apoyen en'las unidades.
Respete el limite de apilado indicado en el embalaje de las unidades.

Para mantener la,garantia, eyite que-las. unidades queden expuestasja-posibles
accidentes de obra, proporcionando su inmediato traslado para el lugar de
instalacion u otro lugar seguro.

Al remover las unidades de los embalajes y retirar las protecciones de
poliestireno expandido no descarte inmediatamente los mismos pues podrin
servir-eventualmente como \proteccion-contra polvo, u otros ‘agentes nocivos
hasta que la obra y/o instalacion esté completa y el sistema pronto para entrar
en operacion.

@ ATENCION

Nunca suspenda o cargue la unidad

evaporadora por el cambiador de calor.
Asegure en las partes metdlicas conforme

figura I.

FIGURA |- MANEJO DE LAS UNIDADES

Instalacion ﬂ

Recomendaciones Generales m

En primer lugar consulte las normas o cédigos aplicables a instalacion del
equipo en el lugar seleccionado para asegurarse que el sistema idealizado estara de
acuerdo con las mismas. Consulte por ejemplo la NB-3 de la ABNT “Ejecucion de
Instalaciones Eléctricas de Baja Tension”.

Haga también un planeamiento cuidadoso de la localizacién de las unidades jpara
evitar eventuales interferencias con“cualquier tipo de’instalaciones-ya existentes (o
proyectadas), tales como instalacién eléctrica, canalizaciones de agua, desagiie, etc.

Instale las-unidades-de’ forima que ¢llas queden libres de| cualquier-tipo de
obstruccién de las tomas de aire de retorno o insuflacién.

Escoja lugares con espacios que posibilitan reparaciones o servicios de
cualquier especie y posibiliten el paso de las tuberias (tubos de cobre que
interconecten las unidades, hilado eléctrico y dnenaje).

Recuerde que las unidades deben estar niveladas después de su instalacion.

Es imprescindible que/launidad ;evaporadorna tenga linea hidrdulica para drenaje
del condensado. Esta linea hidraulica no debe tener diametro inferior a 1/2".
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& ATENCION

Se recomienda, el uso de starter cédigo KAACS020IPTC para las unidades
monofasicas de 36000 Btu/h, en casos donde, comprobadamente la tensién nominal
fuera inferior-a 208ViEl starter sejvende-separadamente. Surlnstalacion ‘esta descrita
en el"esquema a seguir,

= > TERMINAL DE LA
CONTACTORA

®  COMPRESOR-TERMINAL “3”

' 1:
\

— N

- _ =~ -

STARTER
KAACS020PTC

m Procedimientos Basicos para Instalacion

UNIDAD EVAPORADORA

SELECCION DEL LUGAR

\

ELECCION DEL PERFIL DE LA INSTALACION

v

PERFORACION EN LA PAREDY/POSICION

\

POSICION DE LASTUBERIAS
DE INTERCONEXION

v

INSTALACION DE LATUBERIA HIDRAULICA
PARA DRENAJE

v

MONTAJE
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m Instalacion de la Unidad Evaporadora

5.3.1.RECOMENDACIONES GENERALES

Antes-de Ejecutar la instalacion; lea“con atencidn”estas instrucciones-a fin de

quedar bien familiarizado con los detalles de la unidad. Las dimensiones y pesos se

encuentran en el jtem [I4 de este/ manual.(Las reglas presentadas/a)continuacion se

aplican a todas las instalaciones.

a)

e)

Haga un plan cuidadoso de la ubicacién de las unidades para evitar eventuales
interferencias, con cualquier tipo de :instalaciones ya-existentes (o proyectadas);
tales'como instalaciones eléctricas, canalizaciones de agua y desagiie, etc.

Instale la unidad donde/ella quedelibre-de cualquier tipo de obstruccién de la
circulacién de aire tanto en la salida de aire como en el retorno de aire.

Escoja un lugar con espacio suficiente que permita reparaciones o servicios de
mantenimiento en general.

El lugar debe posibilitar el paso de las tuberias (tubos del sistema, hilado
eléctrico y drenaje).

La unidad debe estar nivelada después a su instalacién.

5.3.2.COLOCACION ENEL LUGAR

La unidad-puede ‘ser instalada solamente 'en-la ‘posicion horizontal en'el/techo
(figura 5).

La unidad viene equipada con dos (2) soportes de fijaciéon para montaje
suspendida en el techo o fijada a la pared préxima.

La figura 2indica-la posicion /de-los tornillos de montaje-en los soportes de
fijacion y las dimensiones principales.

Instale los soportes de fijacion’ en'el' techo'a'través del uso de los tornillos de
montaje, tuercas volandas (figura 4).

La posicion de la unidad debe ser tal que permita la circulacién uniforme del
aire en todo el ambiente (figura 3).
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FIGURA 2 - DIMENSIONES PARA/INSTALACION-DE LA LUNIDAD-EVAPORADORA

| Posicién de los tornillos de fijacion |
INCORRECTO
INCORRECTO
FIGURA 3 - POSICION DE LA UNIDAD FIGURA 4 - MONTAJE DEL SOPORTE DE FIJACION

EVAPORADORA EN EL AMBIENTE
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FIGURA5 - MONTAJE' EN ELTECHO

5.3.3. DRENAJE DE CONDENSADO

a), - Aseglirese ;que-Ja,unidad, esté nivelada y, con una pequefia inclinacion ppara el
lado del drenaje, de forma que garantice el drenaje.

b) Conecte la tuberia de/PVC a (al conexién del drenaje (figura 6).

c) La unidad usa drenaje por gravedad. La tuberia del drenaje, mientras tanto, debe
poseer declive. Evite las situaciones indicadas en la figura 7.

@ ATENCION Py
Cuando conecte la manguera de PVC o ﬂ;

“nipple”’ de la maquina no lo haga con

movimientos.bruscos y.o fuerza excesiva, TUBERIA DEL
A I | DRENO

esto, podra causar fugas: Si juzga conveniente e “HOFALSO

caliente el PVYC antes de conectarlo o use

FIGURA 6
manguera con buena flexibilidad.

=L

FIGURA 7 - SITUACION DE DRENAJE INEFICAZ
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ﬂ Tuberias de Refrigerante

m Suspension y Fijacion de las Tuberias de Interconexion

Procure siempre fijar de manera conveniente CONDUCTQDE

; , . . INTERCONEXION
las tuberias de interconexion a través de soportes LINEA ELECTRICA
o porticos, preferentemente ambas DE (OPCIONAL)

conjuntamente. LIQUIDO

Aislelas utilizando goma de neopreno circular y

después pase cinta de acabado alrededor (figura 8). CINTA

Pruebe todas las conexiones soldadas y con
pletina en cuanto a fugas (presién maxima de
prueba: 200 psig). Use regulador de presion en el
cilindro de Nitrégeno. Si fuera conveniente pase la
interconexién eléctrica junto a la tuberia de cobre,
conforme figura 8.

FIGURA 8 -TUBERIAS DE INTERCONEXION

n Sistema de Expansion

La expansion se realiza en la unidad evaporadora a través de un sistema
denominado “pistéon” o “piston”.

Este sistemacon pistén,” conforme figura’9, contiene una pequefia pieza’'con
orificio calibrado fijo de facil remocién en el interior de un nipple para conexién
tuerca - pletina 3/8” en la linea'de liquido:

Las propiedades de aplicacion del PISTON inciden desde el contenido mas
preciso del flujo de masa de gas refrigerante para el interior del evaporador,
comparado por ejemplo al sistema de tubo capilar. Ademds de que, los PISTONS son
de ficil mantenimiento.

En el ciclo reverso (Refrigeracién y Calentamiento) el sistema PISTON requiere
un by-pass, o sea, dos piezas son colocadas en el interior_ del “nipple”, una_haciendo
el proceso de expansién 'y la otra como by-pass y viceyersa, conforme la direccién
del flujo de ‘'gas(modo refrigeracién o ‘calentamiento):

SENTIDO PARA EEXPANSION

SENTIDO DEL FLUJO DE SENTIDO DEL FLUJO DE
REFRIGERACION CALENTAMIENTO

PISTONDE PISTONDE
UNIDAD REFRIGERACION CALENTAMIENTO UNIDAD
CONDENSADORA EVAPORADORA

RETENTOR, RETENTOR

I
|
i

SENTIDO BY-PASS

FIGURA 9
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Instalacion Eléctrica de la Unidad Evaporadora n

El equipo posee unos bornes que posibilitan la conexién de diversos tipos de
controles disponibles en el mercado.

Haga la conexién eléctrica del equipo conforme se muestra en la figura de abajo.

Conector
6-vias

Bornes

[Fom] ,[News]  [vipop] | [v2-Aad]
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n Circuitos Frigorigenos

CAPACIDAD DE 36 A 72.000 Btu/h

" "UNIDAD CONDENSADORA UNIDAD EVAPORADORA
COMPRESOR LS
. ——
f\—ﬁ——n— A H o
L
) ‘ ACUMULADOR ¢
3 [ A
DE SUCCION
EXCEP. 38MS EVAPORADORA
CONDENSADORA *
LL
~~~ =— Vo AR TTe mS T 7 )
| PISTON
CONDENSER UNIT UNIDAD EVAPORADORA
COMPRESOR MUFLA LS
e R —
___________ 1
- -+ s

‘ !
Lo ACUMULADO

| DE SUCCION | |i
‘ Y EXCEP. 38MS Y |;

VALVULA DE LL
A REVERSION | EVAPORADORA

T e PISTON
e St
e N
CONDENSADORA

—— w FLUJO DE REFRIGERACION
— — — FLUJO DE CALENTAMIENTO

m MANUAL DE INSTALACION Y MANTENIMIENTO / INSTALLATION AND MAINTENANCE MANUAL



Inter Conexiones Eléctricas

Diagrama Eléctrico de las Unidades Evaporadoras m

L2
PR LEGENDAI/LEYENDA:
LY V120 V3 CAPV-! CAPACITOR/CAPACITOR
TORNILLO GND - TERRA/TIERRA
L N 1 ) 3|TB IFM - MOTOR EVAP./MOTOR EVAP.
L1 - FASE 1/FASE 1
L2 - FASE 2/FASE 2
TB - BORNEIRA/BORNE IRA
— GND V1 - VEL.BAIXA/VELOCIDAD BAIXA
i’ | ABy TR /VARMDR V2 - VEL.MEDIA/VELOCIDAD MEDIA
V3 - VEL.ALTA/VELOCIDAD ALTA
NOTA:
O TERRA DO MOTOR DEVERA ESTAR
LIGADO NA CARCACA.
A LIGACAO DO TERRA FEITA EM
CAMPO, DEVERA SER FEITO TAMBEM
NA CARCACA.
4 - - — 4= 4 4 NOTAS:

CAPT CAP2 EL TIERRA DEL MOTOR DEBE ESTAR
\ CONECTADO AL CHASI.
| CA CONEXION DEL TIERRA, HECHA EN EL
CAMPO, DEBE ESTAR CONEGTADO AL CHASI.

MRM/ MRM MRM/ MRM |

BRC I |IBRC
rAw s Iy g \ CONEXOES DQ CONECTOR
‘ CONNECTOR CONNECTIONS
‘ L LINHA/LTNE
| N NEUTRO/NEUTRAL
> Y MTC/COMP
—BRC | —BRC CODIFICACAQ DE_COR
—Ir\J 1% ‘ COLOR CODIF ICATION
| AMR_|UAMARILLO. | YEL('OW
| AZL | AZUL BLUE
I ,: M ] | I F M 2 BRC | BLANCO | WHITE
| CNZ | GRIS GRAY
| LRJ | NARANJA | ORANGE
[ MRM | MARRON | BROMWN
Lo PRT | NEGRO BLACK
ROS | ROSA PINK
SOLAMENTE EN LAS UNIDADES Vio T VioLETA T VIOLET
42BC/Q 57/72 VRM _ | ROJO RED
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m Mantenimiento
m Generalidades

Para evitar servicios de reparacion,innecesarios,

verifique cuidadosamente los siguientes puntos:

El aparato esta correctamente conectado a la

Antes de ejecutar cualquier servicio de
mantenimiento, desconecte la corriente
eléctrica que alimenta el aparato a través

red principal, con todos los dispositivos

de la unidad evaporadora.

manuales, y/o automiticos de maniobra/

proteccién del circuito adecuadamente

conectado; sin-interrupciones-tales’ como:

fusibles quemados, llaves abiertas, etc.

{El termostato estd regulado correctamente

para las condiciones deseadas?

iLa llave interruptor / conmutador del

ventilador esta en la posicion correcta?

m Mantenimiento Preventivo

LIMPIEZA
Limpie el condensador con un cepillo de pelo suave, si fuera necesario utilice
también un aspirador de polvo para remover la suciedad. Después de esta
operacion utilice peine de aletas, en el sentido vertical de encima hacia abajo, para
desaplastar las mismas. La acumulacién de polvo obstruye y reduce el flujo de aire
resultando en 'pérdida’ de capacidad.
Limpie los gabinetes con una franela o pafio suave embebido en agua tibia y jabon
neutro. NO USE solventes, tetra-clorato de carbono, ceras conteniendo solvente o
alcohol para limpiar las partes plasticas.

CABLEADO
Verifique todos los cables cuidando el deterioro y todos los contactos (terminales)
eléctricos.en.referencia al ambiente y corrosion.

MONTAJE
Compruebe que la unidad)esté,firmemente instalada:

CONTROLES
Aseglirese de que todos los controles estdn funcionando correctamente y que la
operacion-del apanato.es normal-Vibraciones. pueden causar ruidos indeseables.

DRENO

Verifique taponamientos o aplastados en la manguera del dreno. Esto puede
ocasionar un rebalse en la bandeja y consecuente fuga de condensado.
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Mantenimiento Correctivo m

Debe hacerse en las situaciones en que algin componente impida el perfecto
funcionamiento de la unidad.

En estas ocasiones es’necesario consultar los esquemas eléctricos colocados en la
unidad.

Deteccion de Fugas m

Cuando haya sospecha de que exista una fuga en el circuito de refrigeracion, se
debe proceder de la siguiente forma:

Enicaso de que haya Ppresion suficiente de refrigerante en /el sistema se-puede [pasar
inmediatamente a la ubicacién de la fuga por uno de los procesos indicados a seguir.

Si, sin embargo, la presion residual estuviera muy baja, se debe conectar al
sistema un cilindro de Nitrégeno.

A continuacién presurice el aparato hasta 200 psig. Dependiendo del método a
ser utilizado se debe aumentar también una pequefia cantidad de refrigerante al
sistema. Coloque el refrigerante antes del Nitrégeno.

11.4.1. METODOS DE DETECCION

*  Detector Electrénico (refrigerante + Nitrégeno)

Inyestigue-la fuga, pasando-elsensor del aparato cerca a'las\conexiones, soldaduras'y
otros posibles puntos de fuga. Use baja velocidad en la dislocacién del sensor.

El aparato emite una sefial auditiva y/o luminoso al pasar por el punto de fuga.

=1 cDetector-Halide<lamparilla (refrigerante + Nitrégeno)

Procedimiento similar al anterior, pero en, este caso "" CUIDADO

al sensor se lo sustituye por una manguera que se

No inhale los gases resultantes de la quema
conecta a una llama. Esta [lama se torna verde en

. . I refrigeran n altamente toxicos.
presencia de refrigerante halogenado (RI1, R12, del refrigerante pues son alt

R22, etc...).

*  Solucién de agua y jabén

Prepare ‘una solucién con jabon o detergente 'y "" CUIDADO

esparza sobre las conexiones, soldaduras y otros . . .
. Cuidado en ambientes externos, el viento
posibles puntos de fuga. o o
i )/ podracdificultar la,localizacién: Una
Aguarde por lo_menos'\| minuto para verificar AN A » Al
) ] i solucion muy pobre en jabén tambiéen es
doénde se formara a burbuja. . i .
inadecuada pues no formara burbujas.

- Método de Inmersién

El Método de la inmersién en tanque podrd ser @ ATENCION

utilizado para inspeccidn en componentes . . .
P P . P , No confunda burbujas de aire retiradas
separados del aparato (especialmente serpentines).
) entre las aletas con fugas.

En este caso, el componente debe ser presurizado

a 200 psig.
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11.4.2. REPARACION DE FUGA

Después de localizada la fuga, marque el lugar adecuadamente y retire la presién
del sistema-eliminando, el refrigerante y/o,Nitrégeno-alla-existentes:

Prepare para hacer la soldadura (use soldadura Phoscopper o, soldadura plata),
ejecutandola con paso de Nitrégeno en el interior del tubo (durante la soldadura y a
una baja presién), evitando la_formacion de éxidos en el interior del tubo.

Compruebe que'fa reparacion se realizé-bien, presurizando'y volviendo a
comprobar el aparato.

m Limpieza Interna del Sistema

A la quema de un motor eléctrico se.la reconoce por el olor caracteristico.

Cuando un motor de un compresor hermético se quema, el aislado del
rodamiento del estator forma carbono y lama 4cida, en este caso, limpie el circuito
del refrigerante antes de instalar un nuevo compresor. Instale un nuevo tubo capilar
y filtro del condensador.

@ ATENCION

Daiios alun nuevo compresor causados por fallas en la limpieza del sistema no estan
cubiertos por la garantia del producto.

m Cuidados Generales

Mantenga el gabinete y las parrillas asi como el drea alrededor de la unidad lo
mas limpia posible.

Periédicamente limpie los serpentines con.un cepillo- suave. Si las aletas estan
muy sucias, utilice, en el sentido inverso del flujo de aire, chorro de aire
comprimido o de agua a baja presién. Tome cuidado para no dafiar las aletas.

Verifique el ajuste de conexiones, pletinas y demas fijaciones, evitando que
aparezcan vibraciones, fuga y ruidos.

Aseglirese que los aislamientos de las piezas metdlicas y tuberfas estan en el
lugar correcto y.en buenas condiciones.
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m Analisis de Problemas

Tabla orientadora de posibles problemas en el equipo acondicionador de aire, con su posible

causa.y.la correccién a ser tomada.

funciona, pero
no refrigera el
ambiente

eficientemente

PROBLEMA POSIBLES CAUSAS SOLUCIONES
Motor de la Capacidad térmica del aparato es insuficiente {Rehaga el levantamiento de carga térmica y oriente
unidad para‘el-ambiente. al ‘cliente y, si fuera necesario, cambie por un
evaporadora modelo de mayor capacidad.

Instalacién incorrecta o deficiente.

Verifique el lugar de la instalacién observando
altura, lugar, incidencia de rayos solares, cortinas
en frente al aparato, etc. Reinstale el aparato.

Fuga de gas.

Localice la fuga, repérela y proceda a operar
nueyamente la unidad.

Serpentines obstruidos por suciedad

Destape el evaporador.

Bajo voltaje de operacion.

Voltaje ofrecido debajo de la tensién minima.

Motor del ventilador con poca rotacién.

Verifique el capacitor de fase del motor del ventila-
dor y el propio motor del ventilador,
substituyéndolo si es necesario.

Pistén/trancado.

Abra“el [“nipple™ y! limpie el"piston; en este casd
generalmte el evaporador se queda bloqueado con hielo

Vilvula de servicio cerrada o parcialmente cerrada.

Abra la(s) valvula(s).

Motores delos
ventiladores no

Cable‘eléctrico desconectado o con mal
contacto.

Coloque el 'cable eléctrico adecuadamente'en la
fuente de alimentacion.

bloqueado con
hielo

funcionan
Motor del ventilador defectuoso. Proceda a la conexién directa del motor del
ventilador, caso no funcione, sustituya el mismo.
Capacitor defectuoseo. Use un ohmiometro para detectar el defecto; si
fuera necesario, cambie el capacitor.
Llave selectora/mando remoto defectuoso. Use un ohmiémetro para detectar el defecto, si eg
necesario, cambie la llave selectora/mando remoto.
Conexiones eléctricas incorrectas o cables rotos. Verifique la fijacién, repare o sustituya la misma.
Vea el esquema eléctrico del aparato.
Hélice o turbina suelta o trabada. Verifique, fijindola correctamente.
Evaporador Pistén trancado. Vuelva a operar la unidad, abriendo el “nipple”.

Conviene ejecutar limpieza en los componentes
con chorros dé R-22 o R-1| liquido.

Fuga de gas.

Elimine la fuga y cambie todo el gas refrigerante.

Ruido excesivo
durante_el

Holgura en.el eje/cojinete; de los motores de los

ventiladores.

Sustituya el motor.del ventilador.

Tuberia vibrando.

Verifique el lugar generador del ruido y eliminelo.

Piezas sueltas.

Verifique, sujételas o fijelas correctamente.

Hélice o turbina desbalanceada o rota.

Sustituya.

Instalacién incorrecta.

Mejore la instalacion (refuerce las piezas que
presentan estructura fragil).

Normal.

Oriente al cliente.

MANUAL DE INSTALACION Y MANTENIMIENTO / INSTALLATION AND MAINTENANCE MANUAL



m Planilla de Mantenimiento Preventivo

iTEM DESCRIPCION DE LOS SERVICIOS FRECUENCIA
Al B C
lo Inspeccion general en la instalacion del equipo, cortocircuito de aire, distribucion de .
insuflacién en las unidades, bloqueo en la entrada y salida de aire del condensador.
20 Verifiqueinstalacion eléctrica. *
30 Lave y seque el filtro de aire. *
4° Mida tensién y corriente de funcionamiento y compare con la nominal. *
5o Mida tensién con rotor trabado y observe caida de tensién hasta que el protector se apague. *
6° Verifique el ajuste de todos los terminales eléctricos de las unidades, evite posibles malos contactos. *
70 Verifique obstrucciéon de suciedad y aletas aplastadas. *
8° Verifique posibles taponamientos o aplastados en la manguera del drenaje. *
90 Haga la limpieza de los gabinetes. *
10° Mida diferencialide temperatura. -
[1e | Verifique holgura del'eje de los motores eléctricos. *
120 |-Verifique posicion, fijacion y, balanceado-de-la hélice o turbina, *
132 | Verifique operacién del termostato. *
140 Mida presiones de equilibrio. *
150 Mida presiones)de funciohamiento: )
Cédigo de Frecuencias: A — Mensualmente BV~ Trimestralmente - C -'Semestralmente
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Caracteristicas Técnicas m

MODELOS 230V
42BQA036710KU 42BQA057710KU 42BQA072710KU
CAPACIDAD NOMINAL (Btu/h) 36000 57000 72000
ALIMENTACION (V-Ph-Hz) 230-1-50
fgﬁi’iﬂiﬁ MOTOR (A) 1,08 13 1.3
Pﬁ;i'\é%& MOTOR (w) 242 288 288
Ci::fﬂ;i? E [MoToR &) 146 16 16
DISYUNTOR (4) 25 25 25
REFRIGERANTE R-22
SISTEMA DE EXPANSION PISTONO,65FR (C K) /PISTONOG1CR &0.67FR (vC) | PISTON 081 (FR) / PISTON 078 (CR) PISTON 0,82 (FR) / PISTON 1,28 (CR)
PESO SIN EMBALAJE (kg) 28 44 44
DIMENSIONES AxAxP (mim) 124627 3x424 1626x273x424 162627 3x424
DIAMETRO DEL DRENAJE (in) 1o
TIPO CENTRIFUGO
VENTILADOR (CANTIDAD 3 4 4
CAUDAL (rr#/h) 1761 2167.1 21675
ALETADOS — AREA DE FASE (i?) 038 047 047

Tabla y Curvas Caudal X PE.D para Heavy-Duty
(con Conductos)

Presion
mmCA

o o A~ DN

Presion
mmCA

0 o~ DN
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36kBTU/h
Alta Média
Caudal Presion Caudal Presion
m3/h mmCA m3/h mmCA
1905 2 1407 2
1783 4 1316 4
1669 6 1232 6
1480 8 1092 8
57/72kBTU/h
Alta Média
Caudal Presion Caudal Presién
m3/h mmCA m3h mmCA
2308 2 2159 2
2160 4 2021 4
2021 6 1891 6
1792 8 1677 8

Baja
Caudal
m3/h
1214
1136
1063
943

Baja
Caudal
m3/h
1936
1812
1695
1504




GRAFICO CAUDAL x PE.D.-36KBTU/h

Caudal {m®h)

42B 36kBTU/h DX -50Hz
e
g 4
<7 N
c6 \\ —Alta
E ° .
E, p \ N —-—r;“le.dm
. 4|4
o3 |
o2 *
1
I:I I I I I I
900 1100 1300 1§00 1700 1900 2100
Caudal (m%fh)
GRAFICO CAUDAL x P.E.D.- 57/72KBTU/h
42B 57 IT2kBTUI/h DX -50Hz
10
< g
= —Alta
E° _e—Media
o4 Baja
L \‘
ooz
I:I 1 I I I
1400 1600 1800 2000 2200 2400
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n Introduction

This equipment is the result of a hard research and engineering work associated to
more than 40 years.of experience in the manufacturing of air'conditioners.

This manual is intended for duly trained and qualified technicians, and aims at
helping them Jin'the)installation-and! maintenance  of the\evaporator.

It is important to highlight that any repairs or services may be dangerous if
performed by non-qualified personnel. Only trained professionals shall install, start
up-and seryice-this equipment.

n Nomenclature

Evaporator Unit

Digits 1

10

11

12

13

Exemple of Code 4

A 4

Digits 1 & 2
Type of Machine

42 - Evaporator

Digit 3
Chassis or Model

B - BuiltIn

Digit 4
Type of System

Q - Heat/ Cool

Digit 5
Project Updating

A - Original not reviewed
B - First review
C - Second/review

Digit 13
Trademark

U - Surrey

Digit 12
Option / Feature

K - Without control

A 4

Digit 11
Command Voltage

0 - Without control

A 4

Digit 10
Phase

1 - Single phase

Digits 6, 7 & 8
Capacity

036 - 36,000 BTU/h
057 - 57,000 BTU/h
072 - 72,000 BTU/h

A 4

Digit 9
Voltage / Frequency

7 - 230V / 50Hz
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Safety Instructions ﬂ

The new evaporator units were designed to offer a safe and reliable service
when operated within the project specifications.

However, due this same conception, aspects referring to the installation, initial
startiup)ahd maintehance shall be strictly/obseryed.

@ ATTENTIO

Keep the fire extinguisher always near the working site. Check the fire extinguisher
periodically to ensure,it;is,with:the full charge and operating perfectly.

When working on the equipment observe the warnings on the labels fastened to the
units.

Always follow the applicable safety regulations and wear individual protection
apparel and equipment. Wear gloves and safety goggles when handling the units or
the system refrigerant.

@ ATTENTIO

Check/the -weight 'and dimensions of the units.(see item'14).to guarantee a ‘proper
and safe handling.

Learn how to handle the oxyacetylene equipment safely. Leave the equipment on the
vertical position inside the vehicle and also at the working site.

Use dry nitrogen ito pressurize @and check the whole system. Use a good regulator. Be
careful not to exceed 200 psig of testing pressure in the rotary compressors.

Before working on any unit, turn'off the power supply unplugging the evaporator unit.
Never insert the hands or any other object into the units while the fan is running.
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n Receiving and Inspecting the Units

@ ATTENTION

Never lift or move the evaporator unit by
the heat exchanger. Hold it on the metallic
parts according to picture I.

To prevent damages during the moving or transportation, do not remove the
packaging of-the-units until arriving-at the-definitive installation-site.

Prevent ropes, chains or-any other devices from touching the units.

Respect the piling limit indicated on the unit packaging.

Torkeep-the guarantee, do-not let the units-exposed to-possible accidents and
arrange their immediate transfer to the installation site or to any other safe
location.

When removing the units from the packaging and the protections of expanded
polystyrene do not dispose them immediately, since they may eventually serve
as-a protection against dust, ‘or other 'damaging agents until the-work-and/or the

installation is complete and the system ready to start the operation.

PICTURE |- HANDLING THE UNITS

ﬂ Installation

m General Recommmendations

First, consult the regulations or codes applicable to the equipment. Check if the
chosen location conforms to them. Consult, for example, ABNT"s NB-3: “Performing

Low-Voltage Electric Installations”.

Make a careful planning of the unit site to prevent eventual interferences from
any/kind of existing (or projected) installations; such as electric installationj water,
sewage piping, etc.

Install the units in a way that they are free from any kinds of obstruction for
the return or insufflating air-intakes.

Choose locations with enough space to allow repairs or services of any kind
and the passage of the piping (copper tubes to interconnect the units, electric
wiring and drain).

Remember that the units must be leveled after their installation.

It is ' mandatory- to 'provide a hydraulic line-for condensate draining'from the
evaporator unit. This hydraulic line shall not have a diameter smaller than 1/2".
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@ ATTENTIO

It is advisable to use a starter, code KAACS020/PTC for single-phase units with
36,000 Btu/h, whenever the rated voltage is lower than 208V.The starter is sold in
separate. Its installdtion is described on the diagram below.

- CONTACTOR TERMINAL

» COMPRESSOR - TERMINAL “S”

' 1:
\

e e

- ~ — -

STARTER
KAACS020PTC

Basic Installation Procedures m

Evaporator Unit

CHOOSINGTHE SITE

\

CHOOSINGTHE INSTALATION PROFILE

\

DRILLING ONWALL/POSITIONING

v

POSITIONING OFTHE INTERCONNECTING
PIPING

v

INSTALATION OF THE HYDRAULIC PIPING
TO DRAIN

v

ASSEMBLY
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m Installation of the Evaporator Unit

5.3.1.GENERAL RECOMMENDATIONS

Before performing the/installation, read carefully-these’instructions.to get

acquainted with the unit details. The dimensions and weight can be found in item 14

of this manual. The rules presented next,apply to all-installations.

a) Make a careful planning of the unit location to prevent eventual interferences
with any existing (or projected) facilities such as electric installations, water and
sewage piping, etc.

b) " Install the unit where it stays free from any kind' of obstruction for the air
circulation either at the outlet asat the air, return.

c¢) Choose a location with enough space that allows repair or maintenance
services in general.

d) The site shall allow the passage of the piping (system tubes, electric wiring and
drain).

e) The unit shall be leveled after its installation.

5.3.2.POSITIONING ONTHE'SITE

a) The unit can be installed only at the horizontal position on the ceiling (picture 5).

b) ! Theunit/is equipped with/ two (2) fastening brackets for the assembly on'the
ceiling or on the next wall.

c) Picture 2 shows the position of the assembly screws on the fastening brackets
and the major dimensions.

d)7 Install-the|fastening brackets on therceiling with screws, washers, and-nuts
(picture 4).

e) The position of the unit shall be such'to ‘allow’ the“uniform air circulation
throughout the room (picture 3).
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c

B
DESCA ouTLET

70

(e}
&)

187

424

o)

MAQUN/uacke + | C | D | F | H
[D] 4280A012 85 | 88 | 159
@ 42BQA0IB | 866 | 671 | 810 | 85 | 62 | 133
g
- 42BQA024 67 | 107|171
42BQA030 66 | 80 | 146
Q 1246|671 1190
o~
42BQA036 66\ 80 | 146
42BQA048 56 (780 | 146
I 1626 1425|1570
o " 42B0A060 s6 | ot |15
j o

424

PICTURE 2 - DIMENSIONS FORTHE INSTALLATION OF THE EVAPORATOR UNIT

| Position of the fastening screws |

WRONG

CORRECT

o

e

c.

WRONG

PICTURE 3 - POSITION OF THE EVAPORATOR UNIT PICTURE 4 - ASSEMBLY OF THE FASTENING BRACKET
INTHE ROOM
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PICTURE 5 - ASSEMBLY ONTHE CEILING

5.3.3. CONDENSATE DRAIN

a) Ensure that the unit is leveled and a little bent towards the drain side, in order

to.guarantee the draining.

b) Connect the PVC piping to the drain connection (picture 6).

c) The unit uses draining by gravity. However; the drain/ piping must have declivity.

Avoid the situations indicated on picture 7.

@ ATTENTION

When connecting the PVC hose or the
machine nipple, do not employ rough
movements or excessive strength since this

may cause leaks. If you believe it is

L1 -

DRAIN PIPING
FALSE CEILING

advisable, heat the PVC-before connecting it
or use a flexible hose.

PICTURE 6

PICTURE 7 - INNEFICIENT DRAINING SITUATION
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Refrigerant Piping ﬂ

Lifting and Fastening the Interconnecting Piping m

Try always to fasten-properly the
interconnection piping with brackets or porches,
preferably; with both.

Insulate them with circular neoprene rubber
and use a tape around it (picture 8).

Test all the welded and flanged connections
for leaks (maximum test pressure: 200,psig)
Use a pressure gauge in the nitrogen cylinder. If
you deem it convenient, pass the electric
interconnection next to the copper piping,
according to picture 8.

LIQUID
LINE

ELECTRIC

DUCT

INSULATION

INTERCONECTION

(OPTIONAL)

SUCTION
LINE

INSULATION

PICTURE 8 - INTERCONNECTION PIPING

Expansion System ﬂ

The expansion is performed at the evaporator unit through a system called “piston”.

This system'with-piston,'as shown in picture 9, contains a-small-part\with’a-fixed
calibrated hole, which can be easily removed, inside the nipple for the 3/8" flange-

nut at the liquid line.

The properties of the PISTON application provide a more accurate content of
the refrigerant gas flow to the inside of the evaporator, compared, for example to
the capillary tube system. Besides, the PISTONS are easy to maintain.

In the reverse cycle (Cooling & Heating) the PISTON system requires a by-pass,
that is, two parts are placed inside a “nipple”. One performs the expansion process
and the other jis used as'a by-pass and vice-versa, depending on, the direction of the

gas flow (cooling or heating'mode):

EXPANSION DIRECTION

[
BY-PASS DIRECTION

CONDENSER
UNIT

FLOW DIRECTION
INCOOLING

\ COOLING PISTON

s

RETAINER

FLOW DIRECTION
INHEATING

HEATING PISTON EVAPORATOR
UNIT

/HE

RETAINER

PICTURE 9
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n Electric Installation of the Evaporator Unit

The equipment has a terminal that allows connecting several kinds of controls

WIATERIAL DE CONSULTA

Make the electrical connection of the equipment as shown in the picture below.

PROHIBIDA SU REPRODUCCION O MODIFICACION

RGENTINA

6-way
connector

RGENTINA

PROHIBIDA SU REPRODUCCION O MODIFICACION

Este material pertenece al website de TOTALINE ARGENTINA

www.totaline.com.ar
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